

女大学生写恐怖小说点击率超百万

她白天上课学习，夜间却变成一个在床头猛敲键盘的“恐怖”写手。来自丰都鬼城22岁的杨雁粤，如今不仅是众多网友追捧的名人，更成为朋友的偶像。

从2006年12月至今，学汉语言文学的杨雁粤以校园、旅游和考古为主线的三本小说已出版，她以夷梦的笔名在各类杂志上发表的短篇恐怖小说逾20万字。

11日，重庆师范大学汉语言文学专业大四学生杨雁粤收到自己刚出版的恐怖小说《西夜怨伶》的样书。听说该书中西域色彩浓烈，考古主题里穿插大量的历史知识，期待已久的同学们在教室里争相传阅起来。

新作点击率上百万

5岁开始迷恋恐怖小说

“她是个诡异奇才，在她的作品中，经常有出人意料的情节，让人瞠目结舌的结局。令你不敢看，却又忍不住要看。”22岁的瞿静是杨雁粤的同班同学，虽然很害怕鬼故事，但对杨雁粤的作品，她读起来欲罢不能。“她的创作大部分取材于身边发生的人和事。”

瞿静至今记得杨雁粤所写的“鬼屋”故事：鬼屋实际上是校园里一间久不开门的老屋，没事的时候，大家会在宿舍猜测老屋的用途。最终，杨雁粤将其融入自己的创作，故事的悬念是白天上着铁

锈锁的一间木屋，每晚总在深夜突然亮起闪烁不定的灯光，最终的结局却是在读者毛骨悚然时豁然揭晓：原来是在学校做清洁的阿姨，定时将自己捡到的垃圾藏到这间屋里。

11日，记者看到杨雁粤的《西夜怨伶》在新浪网上的点击率有百多万，而她发表在网络上、将于明年2月出版的《凝华学园捉鬼奇谈》的点击率更是逾两百万。“读者的支持对我是很大的鼓励。现在，我每天不就浑身不自在。”

杨雁粤说，她的恐怖之路可追溯到五岁。杨雁粤由爷爷奶奶带大。在丰都县民政局上班的爷爷在孙女两岁多时，开始教她读书认字，“奶奶则要求我每顿饭前必须背诵一首唐诗。”五岁的小雁粤已可独立阅读短小文章。爷爷的邻居，家中藏书数千，尤以科幻、恐怖、推理小说居多，小说中的鬼怪、悬念和奇异的情节吸引了小雁粤，“越是恐惧越喜欢。小学五年级，我编写了第一篇王子和公主的童话故事，姑姑成为首位读者。她的赞许和鼓励让我有了继续写下去的勇气。”从此，节省早餐钱购买的连环

画中的人物，成了小雁粤创作中的主人公。“我将连环画的人物描画到笔记本上，再在图下配上自己写的故事情节。”

初中时就有创作冲动 同学成恐怖故事的人物

2005年前，杨雁粤一直靠手写。因搬家，堆积如山的样稿散失了。这让杨雁粤很遗憾。

初中，杨雁粤就有创作小说的冲动。“最开始，我以写推理小说为主。”随着越来越多的作品在杂志上发表，杨雁粤成了同学中的名人。一同学提议后，大家纷纷要求她在作品中使用自己的名字。“从此，同学的姓或名就成了我故事中人物的姓名。”至今，她初中时的两个同学杨飒和李幽是杨雁粤作品中出现最多的两个名字。

网络写手云集的今天，快速成名已是奇迹，能被出版公司相中连续出书更属不易。杨雁粤的成绩让人羡慕，她的实力也不得不让对手折服。

2006年12月，杨雁粤出版自己处女作《百夜》。该书讲的是四个刚刚高考完的高三女生在宿舍点亮百根蜡烛，相互讲述鬼故事，每讲完一个故事，就熄灭一支蜡烛，向读者展示了一连串恐怖、怪异的鬼故事。

“当时是突然接到出版社的约稿通知，其时正值炎炎夏季，我也准备计算机二级考试。”为了按时交稿，杨雁粤每天写到凌晨2点，坚持写4000字。“整晚，我的思维里就只有鬼怪、精灵的影子。”一个月时间，她硬是按约完成了12万字的长篇恐怖小说。

“习惯成自然，现在，我依然会从晚上10点写到次日凌晨2点，如果哪天想偷懒，就浑身不自在。”为了不影响室友和写作方便，杨雁粤请来木工师傅，在床上做了一张可以摆放笔记本电脑

的木桌，那里成了她幻想、创作恐怖故事的“根据地”。

网上合作写鬼 故事更丰满、精彩

上个月，杨雁粤第三本小说问世；在网上，还获得两名合写故事的搭档；第四本已签约的小说也已杀青。杨雁粤笑言，她的心已被喜悦装得满满的。

比杨雁粤大4岁的男友目前是一名公务员，网名叫“天蝎凤凰”。他告诉记者，虽支持杨雁粤的爱好，但因为此前故事情节总让别人在看后有毛骨悚然之感，自己一直不敢也不愿读。

《西夜怨伶》中，她改变了

一贯的思路，给人更多的知性认识。

随着杨雁粤在“恐怖”界知名度的提升，加入其QQ群的读者和同行越来越多，11月，网名为“风雨如书”和“花布”的网友均向其抛来合作绣球。“我与‘风雨如书’合写的五六篇短篇恐怖小说都已发表了，与‘花布’的首次合作正在进行中。”

杨雁粤称，有了合作者，不仅提高了工作效率，还因两人不同的思维、写作手法，使小说的故事更丰满、精彩。“我会继续尝试这样的合写方式。”

理想是当老师

长辈追捧“鬼”才女

七位室友既是杨雁粤的读者，又为她提供创作素材。每当她灵感停滞之时，室友就会开动脑筋，为其讲述发生在她们身边或听来的古怪事。

杨雁粤创作的首部恐怖小说《百夜》，讲述了一小男孩死后灵魂作怪的故事，就取材于室友王玲听来的传说：被水淹没的小男孩需要送到医院救助，途经一相信有死人经过必会给全村带来灾难的村庄，当地的居民误以为小男孩已死而不许通行。小男孩的父母苦苦哀求无果，最终只好绕道而行，结



和同学们在一起

果因为延误时间，小男孩刚送到医院就死亡。杨雁粤采用了该素材，并在故事末尾加入恐怖情节：小男孩死后，该村庄出现一系列让人恐惧的诡异事件，直到村里人发现是他给的教训后，大家终于悔过，取消了这条百年禁令。“将现实事件加入悬幻情节，这个故事既让人感到真实，也有正面的积极引导，这是我们喜欢她作品的主要原因。”

现年37岁，在丰都县某保险公司做后勤工作的秦秀娟是杨雁粤母亲的同事。

“无意间看了雁粤在网络上发表的短篇恐怖小说后，我也成了她的铁杆读者。如今，我习惯在网络上看雁粤的小说，几天不点击，就有牵肠挂肚的感觉。”秦秀娟9岁的女儿也将雁粤姐姐当成了偶像，不但像妈妈那样喜欢看杨雁粤的恐怖故事，更将雁粤姐姐视为自己成长的榜样。

杨雁粤坦言，写恐怖小说只是她的业余爱好，“我从小的理想就是当一名老师。”

明年杨雁粤大学毕业，如今，她开始找工作。45岁的谭美蓉和丈夫希望女儿毕业后有份稳定工作，业余时间搞搞创作，“全职写手压力大，既苦又累。我们希望她没有生活压力。”

据《重庆晚报》

东洋派整形大师
厉建华

整形金手指
全润泽

整形新锐派
吕启凤

凤凰组合

整形梦之队

从事整形外科工作18年，副主任医师，黑龙江电视台烧伤整形专业委员会委员，哈尔滨市烧伤整形专业委员会主任委员，中国医师协会美容与整形医师分会会员，多次与日本整形大师同台手术，称为中国为数不多的东洋派整形大师，多次代表医学会参加国际、全国、省内整形学术大会。擅长巨脸、眼袋、隆鼻、隆胸、吸脂等身体各部位整形、手术，目前已完成超过5000例手术，先后在国家级核心期刊发表论文12篇，变流文字2篇。

著名整形外科专家，主任医师，中国医师协会美容整形分会会员，山西第一人造美女设计者，华东地区高鼻梁矫正整形第一人，4S脂肪移植治疗的创立者和实践者，华东地区率先开展鼻整形第一人，国内无痕整形技术先驱者和实践者。曾在多家三甲医院进修深造，血面部解剖学的全面设计，航天员修复治疗，Gore-tex隆鼻术经验分享，Injecto隆乳术并发症处理，乳房假体植入术的并发症处理，超薄吸脂术等多项技术领域只在国内外整形外科领域推广。

GYMBOREE 金宝贝
www.gymboree.com.cn

MERRY CHRISTMAS

只要您凭此广告前往金宝贝南京新街口中心，并现场签约96次课，即可获得全国限量赠送——“圣诞欢乐大礼包”！
限量50套，送完即止。
还不赶紧来金宝贝——

热线：8476 3477
金宝贝南京新街口中心
德基广场L618